



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 307 (4048)

Вторник, 2 ноября 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за строжайшую экономию и сверхплановые накопления во всех отраслях народного хозяйства! Снижайте себестоимость и улучшайте качество продукции, повышайте производительность труда!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед к победе коммунизма!

Вчера в «Правде» опубликованы призывы Центрального Комитета ВКП(б) к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В предостерегающих призывах ЦК ВКП(б) с предельной четкостью сформулированы политические и хозяйственные задачи текущего момента, задачи в области внутренней и внешней политики большевистской партии и советского правительства.

Миллионы трудящихся нашей страны, все демократические силы мира найдут в призывах ЦК ВКП(б) выражение своих искренних жизненных интересов, безудержную программу своих действий, своей борьбы.

В канун великого праздника Центральный Комитет ВКП(б) шлет от имени всех трудящихся Советского Союза братский привет народам, борющимся за победу демократии и социализма, и обращается к ним с важным призывом:

— Трудящиеся всех стран! Разоблачайте агрессивные замыслы поджигателей новой войны! Сплочивайте силы демократии в борьбе за прочный мир и безопасность народов!

Силы эти велики. Они растут и крепнут день ото дня. И в этом — залог того, что поджигателей новой войны и их преступные замыслы постигнет позорный провал. В борьбе против фашизма, за победу народной демократии укрепляются дружба и сотрудничество народов. В этой борьбе они все теснее сплываются вокруг Советского Союза, являющегося базисом и несгибаемым авангардом всех сил, входящих в антиимпериалистический и демократический лагерь народов мира. Вот почему провозглашены такой боевой лозунг: «Вперед к победе коммунизма!»

Мощный рост производительных сил страны социализма сочетается с неуклонным повышением жизненного уровня трудящихся. Только в течение первого квартала нынешнего года, в связи с отменой карточек, осуществлением денежной реформы и снижением цен, реальная заработная плата трудящихся возросла на полтора раза. Проведенные после денежной реформы новые снижения цен при одновременном росте числа рабочих и служащих, занятых в народном хозяйстве, обеспечивают дальнейший возросший рост материального благосостояния трудящихся.

В канун 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Центральный Комитет ВКП(б) обращается к работникам отрасли промышленности, непосредственно обслуживающих нужды населения, с призывом давать для трудящихся еще больше промышленных товаров и пищевых продуктов — тканей, одежды, обуви, сахара, масла, рыбы и других продуктов. Всемерно развешивать культурную советскую торговлю в городе и деревне, улучшать обслуживание советского потребителя, привлекать работников советской торговли, кооперации, общественного питания. Важную и ответственную задачу ставят призывы ЦК ВКП(б) перед работниками городского хозяйства: бороться за благоустройство городов и рабочих поселков, повышать темпы и улучшать качество жилищного и культурного строительства.

Наряду с досрочным выполнением плана, Центральный Комитет ВКП(б) призывает всех трудящихся Советского Союза к настойчивой и энергичной борьбе за строжайшую экономию и сверхплановые накопления во всех отраслях народного хозяйства, к неуклонному снижению себестоимости, улучшению качества продукции и повышению производительности труда. В этом — один из важных источников дальнейшего повышения темпов производства и строительства, дальнейшего подъема жизненного уровня трудящихся.

Новыми крупными успехами ознаменован 31-й год Великой Октябрьской социалистической революции в сельском хозяйстве. Десятки областей и краев выполнили не только свои обязательства перед государством, но и дали сверх плана миллионы пудов хлеба. Их приветствует вся страна.

— Слова колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам МТС и совхозов, с

честью выполнявшими свои обязательства перед государством!

Центральный Комитет ВКП(б) призывает тружеников сельского хозяйства повысить урожай социалистического земледелия и животноводства, добывая высокие урожаи на всей посевной площади колхозов и совхозов, создать обильные продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности. Опыт передовиков сельского хозяйства — орденосносцев и Героев Социалистического Труда — показывает путь в решении этих задач.

— Колхозникам и колхозницам, работницам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства! Повышайте культуру социалистического земледелия! Широко внедряйте в сельское хозяйство достижения науки и техники!

Сталинская работа партии и правительства о социалистическом сельском хозяйстве дала свое яркое выражение в грандиозном, посвященном только нашей советской стране, государственном плане пятилетнего социалистического строительства, строительства прудов и водосов в степных и лесостепных районах СССР. Призывая всех тружеников деревни активно включиться в борьбу за превращение в жизнь этого великого плана, Центральный Комитет ВКП(б) ставит перед ними боевую задачу:

— Обеспечить высококачественные и устойчивые урожаи!

Конкретные задачи призываемых ЦК ВКП(б) перед работниками отрасли советской интеллигенции — работниками науки, литературы, искусства, кинематографии, учительством, медицинскими работниками. Эти призывы проникнуты большевистской заботой об обогащении духовной культуры советских людей, о их социалистическом воспитании, о закреплении результатов и дальнейшем успехе той великой культурной революции, которая провозгласила в нашей стране за годы советской власти.

Плановые призывы партии обратиться к советским женщинам, веда и во всем проявляющим себя, как активные строители коммунизма, и героической советской молодежи — стойкому и смелому, готовому преодолеть любые трудности, молодому поколению великого советского народа.

В решениях всех этих задач авангардную роль принадлежит коммунистам и комсомольцам. К ним Центральный Комитет партии Ленина — Сталина обращается с боевым призывом:

— Будьте в первых рядах борцов за выполнение пятилетки в четыре года, за новый мощный подъем хозяйства и культуры, за дальнейшее укрепление могущества Советского государства!

Все народы нашей страны видят в своей великой Советской Родине твердыню своей дружбы и славы. В новом и новом боевом на пути коммунизма их ведет большевистская партия — руководящая и направляющая сила советского общества, Советского государства. На всех языках народов СССР в канун октябряского праздника гремит всенародная здравница в честь нашей славной партии.

— Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, закаленная в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Полная накануне 31-й годовщины Октябрьской революции борьбы и труда, все народы СССР обращают свои мысли и чувства к великому Сталину — любимому вождю, мудрому учителю, родному отцу. С именем Сталина связаны все всемирно-исторические победы советского народа, связан каждый шаг нашего победоносного продвижения к коммунизму. С именем Сталина связаны все героические дела советских людей, их творчество, их подвиги, их планы, их надежды. Глубочайшим смыслом, близким и понятным каждому советскому человеку, где бы он ни жил и ни трудился, проникнуты вдохновенные, звучащие в великой и благородной ноте слова призывов Центрального Комитета большевистской партии:

— Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед к победе коммунизма!

Накануне 31-й годовщины Великого Октября

Ленинград перед праздником

ЛЕНИНГРАД. 1. (Мерр. «Правды»). В лесных районах города — на Выборгской и Петродворской сторонах, на Московской, Парусной и Невской заставах, на Васильевском острове — сотни тысяч ленинградцев с горячим воодушевлением читают призывы ЦК ВКП(б) к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Возбужденные боевыми призывами партии, трудящиеся города Ленина становятся на предпраздничную вахту, еще шире развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных заданий.

На металлургическом заводе имени Сталина закончено изготовление литейной днепропетровской гидротурбины. Первые вагоны с деталями этой турбины отправлены в адрес Днепрогэса. Пятая турбина по плану должна быть закончена к началу будущего года, но коллектив завода в честь 31-й годовщины Октября выпускает ее досрочно. Производственный цикл изготовления литейной турбины по сравнению с первой сохранил за четыре месяца.

В эти дни предприятие за предприятием

разговорит о своих производственных успехах. (Слыше 100 заводов и фабрик Ленинграда уже выполнил годовые задания. В числе их — карбораторный завод имени Кувшинова, завод «Прометей», асбестовый, «Красный металлист», опытный отливо-механический, коптильный завод имени Митюкова и другие. Работовали о выполнении 11-месячных планов погрузки железнодорожники Октябрьской и Ленинградской магистралей.

Канун октябрьских торжеств совпадает с радостным событием — Ленинград и празднику получит гон из Эстонии.

В рабочих клубах оживляются репетиции праздничных концертов. Проводятся экскурсии по историческим местам города Ленинграда.

Тысячи ленинградцев побывали в эти дни в здании на набережной реки Карповки, где в октябре 1917 года под руководством В. И. Ленина и И. В. Сталина происходило историческое заседание ЦК партии, принявшее решение о вооруженном восстании.

МАШИНЫ ДЛЯ СТРОЕК

МЫТИЩИ (Московская обл.). 1. (Мерр. «Правды»). Коллектив Мытищинского вагонного завода, стремясь достойно отметить приближающуюся 31-ю годовщину Октября, непрерывно увеличивает выпуск грузовиков-самосвалов.

С начала года завод уже дал сверх плана сотни машин. Если раньше он выпускал самосвалы на шасси грузовика «ЗИС-5», то сейчас перешел к производству машин на шасси нового автомобиля автозавода имени Сталина — «ЗИС-150».

Новый самосвал, спроектированный главным конструктором завода тов. Астровым, вмещает 3½ тонны груза — на тонну больше, чем прежняя машина. Отправлен

важные грузовые производства с помощью гидравлического механизма.

Как сообщил корреспонденту «Правды» в Министерстве автомобильной и тракторной промышленности, выпуск грузовиков-самосвалов организован на четырех заводах. Их производство развивается быстрыми темпами. За десять месяцев нынешнего года машин этого типа выпущено во много раз больше, чем за весь 1940 год.

Вооружение строек грузовиками-самосвалами механизмирует и ускоряет производство трудоемких транспортных работ. Лишь за один последний месяц строительные организации получили этих ценных машин в четыре раза больше, чем в 1940 году.

Рекорд Михаила Мазена

ТУЛА. 1. (По телеграфу). Известный в Тульском угольном бассейне врубачинник шахты № 3 треста «Сургутуголь» Михаил Мазеня добился нового выдающегося успеха. Став на сталкопскую вахту и честь приближающегося праздника, тов. Мазеня в октябре подрубил двумя машинами 21,548 тонн угля. Это на 11,548 тонн больше, чем предусмотрено нормой. Такой высокой выработки еще не достигал ни один врубачинник Тульского бассейна. Характерно, что сталкопщик за месяц в месяц повышает производительность врубовок. В августе он подрубил 19,147 тонн, в сентябре —

20,538 тонн. Его заработок достигает 5—6 тысяч рублей в месяц.

Михаил Мазеня работает на сталкопском участке Глеба Социалистического Труда Василия Пашкевича и обслуживает две 80-метровые лавы.

Стахановский труд врубачинника обеспечивает успешную работу участка и всей шахты. В октябре коллектив участка ежемесячно добывает угля в несколько раз больше, чем любой из участков комбината «Тулауголь».

Сегодня шахта завершила годовую программу угледобычи. Значительно снижена себестоимость топлива.

ЭЛЕКТРИЧЕСТВО И РАДИО В ТАЕЖНОМ ПОСЕЛКЕ

ЮЖНО-САХАЛИНСК. В живописной таежной долине, близ залива Вихру, затерялся небольшой поселок совхоза «Оленевка». Здесь живут туземцы, ороны, русские. Они вырабатывают оленей и ежегодно сдают государству много высококачественного мяса, сотни оленьих шкур.

Государство помогает им благоустроить свои таежные поселки. В этом году совхоз

«Оленевка» получил небольшую электростанцию. Недавно она смонтирована и пущена в действие.

Сейчас в совхозе заканчивается проводка радио. В день великого праздника — 31-й годовщины Октября трудящиеся далекого таежного поселка будут слушать столицу нашей Родины — Москву. («Советский Сахалин».)

В ВЦСПС и министерствах

ПОБЕДИТЕЛИ ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Итоги за 3-й квартал 1948 года

ВЦСПС и министерства рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования предприятий машиностроения, строительства и транспорта за 3-й квартал 1948 года, признали победителями в соревновании и присудили переходящие Красные знамена с первыми премиями следующим предприятиям и организациям:

По Министерству транспортного машиностроения. Переходящие Красные знамена Совета Министров СССР присуждены: заводом — «Красное Серово», Днепропетровскому вагоностроительному, Ворошиловградскому и Колхозскому паровозостроительным.

Переходящие Красные знамена ВЦСПС и Министерства транспортного машиностроения СССР присуждены: заводом — Калининскому, Ивановскому и им. Урицкого вагоностроительному, Московскому торгово-машинному, Брянскому паровозостроительному.

По Министерству тяжелого машиностроения. Переходящие Красные знамена Совета Министров СССР присуждены: Уралмашзаводу им. Орджоникидзе и Медногорскому заводу им. Миклоша.

Переходящие Красные знамена ВЦСПС и Министерства тяжелого машиностроения СССР присуждены: заводом — НКМЗ имени Сталина (г. Электросталь), СЕМЗ им. Орджоникидзе, Вузулукскому, Балаковскому, Амурканскому, «Красный блок» и Уралмашзаводу им. Орджоникидзе по транспортным цехам.

По Министерству строительного и дорожного машиностроения. Переходящие Красные знамена Совета Министров СССР присуждены Дингровскому и Ковровскому экскаваторным заводам.

Переходящие Красные знамена ВЦСПС и Министерства строительного и дорожного машиностроения СССР присуждены заводам

дорожных машин: Осинковскому и Челябинскому им. Болшево.

По Министерству машиностроения и приборостроения. Переходящие Красные знамена Совета Министров СССР присуждены: заводом — «Литовит» и Подольскому механическому им. Калинина.

Переходящие Красные знамена ВЦСПС и Министерства машиностроения и приборостроения СССР присуждены: заводом — «Стеломашин», «Красная Пресня» и Московскому сечено-пшеничному машиностроительному им. Калинина.

Переходящие Красные знамена ВЦСПС и Министерства промышленности строительных материалов СССР. Переходящие Красные знамена Совета Министров СССР присуждены: заводом — им. Войкова, Никольскому кирпичному МПС РСФСР, Днепропетровскому, Япикскому и Череповецкому — цементным.

Переходящие Красные знамена ВЦСПС и Министерства промышленности строительных материалов СССР присуждены: заводом — цементным — «Большевик», Подольскому и Грузинскому; «Москвостроитель», Ростовскому радиаторному, Шекинскому «Кислотоупор», Ленинградскому гипсовому; Кореневскому силикатному и Нижне-Китлеровскому кирпичному МПС РСФСР, Митерскому стекольному, Харьковскому котельно-радиаторному и Краматорскому шиферному.

По Министерству строительства топливных предприятий. Переходящие Красные знамена Совета Министров СССР присуждены: Тресту «Мостхотстрой», строувальным Читинским ГЭС и № 2 треста «Ленинградхотстрой», Управлению «Сарипромстрой».

Переходящие Красные знамена ВЦСПС и Министерства строительства топливных предприятий СССР присуждены: Майкудукскому и Алтинскому управлениям государственного строительства; заводом — Мос-

Издание отдельной брошюры постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о полевых лесонасаждениях

Вышло в свет отдельная брошюра постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О плане полевых лесонасаждений, внедрения треугольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР». К брошюре приложена карта (схема) размещения государственных лесных защитных полос и полевых лесонасаждений.

Брошюра издана Государственным издательством 300 тысяч экземпляров.

(ТАСС).

Годовой план выполнен

ОДЕССА. 1. (Мерр. «Правды»). Коллектив завода сельскохозяйственного машиностроения имени Октябрьской революции досрочно выполнил годовой план по валовой и товарной продукции.

Для сельского хозяйства страны завод выпустил дополнительно тысячи тракторных и конных плугов, сенокосилок, пилков и других машин. За последние 10 месяцев завод дал сельскохозяйственных машин почти на 50 процентов больше, чем за тот же период прошлого года, а производство тракторных плугов увеличило в четыре раза.

В послевоенное время завод освоил 14 новых конструкций плугов — садовый, боковой, виноградный, каньонкопатель и другие. Себестоимость продукции снижена в третьем квартале на 37,5 процента. Сверхплановая экономика составляет 2.120 тысяч рублей.

ПОДОЛЬСК. 1. (По телеграфу). Подольский машиностроительный завод имени Орджоникидзе закончил годовой план по выпуску товарной и валовой продукции. По сравнению с прошлым годом выпуск продукции возрос на 50 процентов.

Отказавшись от добычи, завод с начала года работает рентабельно и дал 2-кратный на выработку.

УСТЬ-КАМЕНОГОРСК. 1. (Мерр. «Правды»). Коллектив Усть-Каменогорского цинкового завода — индустриального соревнования работников цветной металлургии Казахстана — на два месяца раньше срока выполнил годовой план. За счет улучшения технологии производства и снижения себестоимости продукции завод дал около миллиона рублей сверхплановых накоплений.

ДОМА ДЛЯ РАБОЧИХ

БАЛХАШ. 1. (Мерр. «Правды»). Стремление достойно отметить 31-ю годовщину Октября, коллектив треста «Прибалхашстрой» досрочно выполнил годовой план жилищного строительства. Построены и сданы в эксплуатацию два 12-квартирных дома, благоустроенное общежитие для молодых рабочих, интернат для учащихся ремесленного училища и 10 домов для инженерно-технических работников.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Ленинградского горного института Министерства высшего образования СССР орденом Трудового Красного Знамени

За достигнутые успехи в деле подготовки инженерно-технических кадров для народного хозяйства, в связи с исполнявшимся в 1948 году 175-летием со дня основания Ленинградского горного института Министерства высшего образования СССР, наградить

Ленинградский горный институт Министерства высшего образования СССР орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 ноября 1948 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями профессорско-преподавательского состава и сотрудников Ленинградского горного института Министерства высшего образования СССР

За успешную работу в деле подготовки инженерно-технических кадров для народного хозяйства, в связи с 175-летием со дня основания Ленинградского горного института Министерства высшего образования СССР, наградить:

2. Болотозова Константина Федоровича — заслуженного деятеля науки и техники, доктора технических наук, профессора, заведующего кафедрой общей и физической химии.

3. Германа Александра Петровича — академика, заместителя директора института по научной работе.

4. Горского Ивана Ивановича — члена корреспондента Академии наук СССР, доктора геолого-минералогических наук, про-

фессора, заведующего кафедрой палеонтологии.

5. Грейера Наума Соломоновича — доктора технических наук, профессора.

6. Емельянова Дмитрия Сидоровича — кандидата технических наук, доцента, директора института.

7. Комарова Владимира Борисовича — доктора технических наук, профессора, заведующего кафедрой рудничной вентиляции.

(Продолжение следует)

Сила передовой науки

Машинная сила выдвинула на редкость вперед. Колхозники торопятся на праздник завершить оставшиеся полевые работы: посадку лесных полос, сдachu семян государству.

— Праздник встречали хорошо, по-доброму, — говорит председатель колхоза Дмитрий Чугуевцев, уже немало лет человек, с остринкой, унылым взглядом. — Какое обязательство товарищу Сталину давали, все, как есть, честно, аккуратно выполняли. 65 тысяч пудов хлеба отнесли государству да подсолнечник, кукурузу, овсянку. По колхозу, являю, шерсти — тоже большой расчет.

Чугуевцев готовит доклад, с которым он будет выступать в клубе на торжественном собрании колхоза в пятницу годовщины Великого Октября. В тезисах его доклада отчетливо видно, по какой широкой дорожке роста и прогресса шагает колхоз, какие несомненные жизненные успехи достигнуты в агрономическом хозяйстве.

Вот уже несколько лет колхоз имени Чапаева крепко держит рекордное переходящее знамя за успехи в сельском хозяйстве. Даже в тяжелую засуху 1946 года, когда во всю пору и лето на полях не упало ни одна дождевая капля, он имел валовой сбор зерна 10,5 тысячи пудов. Прошлый год было собрано 102 тысячи, а нынешний 115 тысяч пудов. Если разделить количество собранного урожая на число колхозников, вырабатывающих хлеб, то выходит, что каждый трудоспособный произвел 385 пудов зерна.

— До колхозов-то набрали по 5—8 тысяч самое большее, а то всей семьей, — рассказывает хозяйкой Луиза Ивонична Шевцова.

В этих словах горькая правда. Места бедные — суконные. Лет 50 назад вокруг стоял лес. Но падали, обесцвечивались, принадлежали помещикам, которые варварски вырубали лес. Поля оголились, открыл путь злым ветрам из-за Басни. А Басня, окрест которой теперь раскинулась земля колхоза, стоит на высоте 93 метров над уровнем моря — едва ли не на самой высокой точке Средне-Русской возвышенности, в самых верхах, куда врываются горячие ветры.

Рождение колхозного строя означало первый, огромный шаг удар по засухе. Уже с первых лет существования колхоза крайняя урожайность пошла вверх. Лишь в 1946 году, когда иной души хлеба дефицит, и над полями висела расклеванная мгла, лето резко упало. Но колхоз не остался без хлеба. Тогда люди особенно ясно ощутили силу колхозного строя, силу передовой науки, по законам которой развивается социалистическое земледелие.

— Да-а, Устойли!

Это говорит Чугуевцев, вспоминая засуху ерота шестого года. Он разворачивает газету и пытается (а который раз за сегодняшний день) всматривается в карту размещения лесных защитных полос и полезащитных насаждений. Над картой — бригади-

ры Василий Портаной, Федор Шевцов, Сергей Кузмин. Тут же секретарь партийной организации Санжаров, заместитель председателя Дудейка, Татьяна Мостова, Мария Ползкова, Татьяна Голубская. Пришли агрономы Бомаров и Лавров.

Актив колхоза собрался у председателя. Первое совещание, первая беседа о том, как быстрее и лучше выводить мурдые преледастерна великого Сталина по борьбе с засухой.

Как мы уже указывали, колхоз несколько лет назад берет перевес в соревновании по урожайности, по животноводству. Он успешно развивает побочные отрасли. Быстро шагает вперед общественное хозяйство.

На основе общественного хозяйства растет личное благоустройство колхозников. Анализ выдала почти по 3 килограмма. При окладчатом распределении доходов приходится еще по одному килограмму зерна и по два рубля деньгами на трудящегося.

Не случайно эти успехи. Их завоевали люди колхоза, овладевшие передовой агрономической наукой. Послушайте агронома Ивана Лисова. Он вам покажет, откуда колхоз начал свое движение вперед.

Это было еще до войны. В Калач приехал научный сотрудник Каменно-Степной опытной станции, ныне Института земледелия Центрально-Черноземной полосы им. Докучаева. От него колхозники усвоили об учении русских агрономов Докучаева, Костычева, Вильямса. Решили послать в Каменно-Степной своих ходовых, убедиться, действительно ли можно победить засуху, если завести травяные севообороты, посадить в полях лесные полосы, вырыть пруды, улучшить обработку земли. Ходовки вернулись из Каменной Степи очарованные успехом.

Весной 1940 года по инициативе колхоза посадили первые 6 гектаров леса, а осенью добавили еще 3 гектара. Тогда намечались широкие планы по борьбе с засухой, но им не суждено было сбыться. Началась война. Вернулись к этому плану удалось лишь тогда, когда мужчины пришли с фронта. А тут наступил засушливый 1946 год. Урок того года еще больше укрепил веру колхозников в комплекс Докучаева — Костычева — Вильямса. На участках, зашищенных молодым лесом, урожай собрали в три раза выше, чем в открытой степи.

Колхоз принял твердое решение применить у себя полный комплекс агрономических мероприятий, основанный на учении о травяной системе.

Землю для посадки леса готовили с таким расчетом, чтобы полоса приходилась поперек юго-восточных ветров. За лето земля окультивировалась 3—4 раза. В октябре сажали семена дуба, вяза, ясени, липы, яблони, груши. Сажали руками под маркер. В настоящее время в колхозе уже есть 20 гектаров лесных наса-

ждений, заложен свой лесопитомник из долговечных и быстро растущих пород. В питомнике выращивается 47 тысяч корей. Агроном подсчитал: в прошлую зиму на участках, обнесенных лесом, было собрано дополнительно по 340 кубических метров воды на каждый гектар. Это равняется двум хорошим дождям, столь редким в здешних местах.

Агроном показывает карту размещения полей, закрепленных за бригадами. По границам их пунктиром нанесены новые посадки леса.

Лесные насаждения оживят границы полей севооборотов: они подуют по склонам бадок и оврагов, по берегу реки и вокруг прудов.

Введение травяной системы колхоз начал с правильной организации территории, с рационального использования земли. Травы — особый почет. Без них нельзя и думать о травяных севооборотах. Колхоз занялся семеноводством злаковых и бобовых трав. Уже много семенной участок составил: люцерны 43 гектара, американского пшени 20, житняка 2 и овса 5 гектаров. Посевная площадь под травами достигла 400 гектаров. Половина из них посеяна в этом году. К концу июля почти освоены севообороты площадью многолетних трав увеличится до 728 гектаров. Эту площадь колхоз полностью обеспечивает собственными семенами. Создано искусственное травяное поле обогатит почву, повысит ее плодородие.

Благотворное влияние травяной системы севооборота начинает сказываться на урожае. В поле № 8 в 60 гектаров, распаханном после люцерны, была посеяна яровая пшеница. Урожай ее составил 132 пуда с гектара.

Здесь действует правильная система обработки почвы, ухода за посевами, применяются нары, забывая пахота плугами с предплужниками и лущение стерни. Интересны цифры. В 1947 году было вспахано явля с предплужниками 700 гектаров, ныче — 1.050. Все яровые культуры высеиваются по землям, подготовленным с осени, озимые — по чистому пару с внесенным минеральными и органическими удобрениями.

Всю свою площадь колхоз засеивает сортовыми семенами.

Если ко всему этому добавить широкое применение яризации, практику летних посевов люцерны по методу академика Лисенко, подкормку растений, развитие орошения на базе местных водоемов, то являст представление о том комплексе мер, которым стал пользоваться колхоз как орудие борьбы с засухой. И, пользуясь этим орудием, люди колхоза добывают больше урожая.

Б. МАРТЫНОВ.

Колхоз им. Чапаева, Калачевского района, Воронежской области.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Совещание агитаторов промышленных предприятий

ТОРБИКИ. 1. (Морр. «Правды»). Отдел пропаганды и агитации обкома партии провел совещание агитаторов промышленных предприятий Горького, Дзержинска, Балахны, Бора и других промышленных городов области. На совещании агитаторы поделились опытом борьбы за сверхплановые показатели. Мастер прессового цеха автозавода имени Молотова тов. Тихомиров умеет ставить агитацию за сборные материалы, электроэнергию. Он провел беседу на тему о дисциплине на производстве, о культуре труда, как можно стать стахановцем, проводит беседы на политико-темы.

С таким же подробным рассказом об опыте своей работы выступили агитаторы: Заводстрой — тов. Халилов, Горьковский металлургического завода — тов. Головкин, горячепрокатного цеха завода «Красная Этна» — тов. Мечников и другие.

Агитаторы подвергли критике партийные организации, которые еще плохо помогают им в работе, но обобщают опыт лучших агитаторов.

Заводская партийная конференция

МОЛОТОВ. 1. (Морр. «Правды»). Активно прошла отчетно-выборная партийная конференция на заводе имени Молотова.

Коммунисты этого завода являются передовиками важнейших стахановских начинаний, возглавляют социалистическое соревнование многоотраслевого коллектива за высокие темпы работы, за бережливость и экономию. Партийный комитет активно влияет на производственные дела предприятия.

В прениях выступил 21 человек. Тт. Шалыгина, Брюжков, Рожков и другие критиковали партию и указывали на главные ее недостатки: неумение наладить внутрипартийную жизнь цеховых парторганизаций и партийных групп. Работники паркома слабо связаны с цехами, участками, мало близки с ними и редко встречаются с рабочими коммунистами.

ПЕРВЫЕ ДНИ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

ПЕТРОВЗОВОДСК. 1. (Морр. «Правды»). На собраниях партийного актива города проведены итоги первых дней работы политшкол и кружков.

Занятия в подавляющем большинстве школ и кружков начались организованно, проходит живо, интересно и на высоком уровне.

Докладчик, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии т. Трубин, и выступавшие в прениях вместе с тем отметили ряд существенных недостатков. В некоторых партийных организациях не были подготовлены помещения для занятий, не все коммунисты оповещаются о месте и времени учебы.

Участники собрания справедливо требовали, чтобы секретари партийных организаций установили строгий контроль за работой школ и кружков, чаще посещали занятия.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Поверхностность в политическом и партийном движении

В начале учебного года в системе партийного просвещения газета «Наши коммунистическая правда» задумала хорошее дело. Мы говорим о статьях, появившихся в газете 22 и 28 сентября под рубрикой «Советы пропагандисту».

Первая из них — «Как готовиться к занятиям» — и вторая — «Как проводить занятия», — написанные со знанием дела и богатые методическими указаниями, были, несомненно, встречены руководителями политшкол и кружков с большим интересом. Пропагандисты имели все основания надеяться, что газета будет помогать им и впредь, — особенно, когда занятия уже начнутся. Несколько первых материалов для газеты также в помощь будущим слушателям политшкол и кружков. Это — статьи под рубрикой «Молодым коммунистам — об Уставе ВКП(б)».

Но не занятия в политшколах и кружках начались. И тут подход газеты и освещение вопросов партийного просвещения резко меняется. В номере за 1 октября под общим заголовком «Сегодня в городах области начинается учебный год в системе партийного просвещения» напечатано, по существу, нечто вроде сводки. Материалы подборки полны цифр о количестве школ, кружков, семинаров, количестве слушателей в них и т. д. Редакция оказалась явно неподготовленной к тому, чтобы ярко, наглядно показать в этот день лучшие образцы подготовки к занятиям в сети партийного просвещения.

Внимательные газеты приковано преимущественно к цифрам. Она упускает главное — идейное содержание, уровень занятий, методику, качество преподавания. Так, например, напечатана корреспонденция «В политшколе», напечатанная в номере за 3 октября.

«Ровно в 7 часов вечера в кабинет заместителя директора заводского политшколы т. Рыбина пришли коммунисты... Они расселись за большим, накрытым белой бумагой столом, приготовили карандаши и блокноты... Все как-то по-особому подтянуто. Стахановка-формовщица т. Куликова успела после работы сбегать домой и переодеться».

Автор этой небольшой корреспонденции отметил, что руководители политшколы записали соответствующие графы журналов учета, что слушатели записывали указания пропагандиста, что в тот же день начались занятия еще в 4 политшколах и 4 кружках завода, что проводил там занятия также товарищи. По существу же о занятиях в школе не сказано ничего, кроме названия темы.

То же пристрастие к внешней стороне дела проявил автор напечатанной в следующем номере корреспонденции о занятиях кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

«Пять часов. Первая смена закончила работу. Цехи опустели. Люди, закончив напряженный трудовой день, разошлись...»

Вслед за этим автор рассказывает, как нетерпеливо ожидал секретарь парторганизации слушателей в шести часам, как они все явились в назначенное время. И далее:

«После занятия кружка директор завода представлял свой кабинет. Здесь все было готово: расставлены стулья, на большом столе, уставленном скатертью, поставлены чернильницы... Принесли и графи с водой».

ПАРОХОД «ЭСТОНИЯ»

ВАРНАУЛ. 1. (Морр. «Правды»). Варнаулский судоремонтный завод спустил на воду свой первый бузирный пароход

«Эстония». На его постройку перевесом в соревновании завоевала комсомольская бригада тов. Ерохина.

Все это явилось довольно поверхностной. Другую половину составляют общие фразы. Что же касается самого содержания, его содержания, уровня, то об этом ничего не сказано. А как был бы пенек в такой корреспонденции разбор занятий, его положительных и отрицательных сторон, указание на допущенные ошибки!

В некоторых материалах о ходе занятий в политшколах и кружках, напечатанных в газете с начала учебного года, более или менее выделяется корреспонденция «Исторический обзор занятий». Тут мы находим разбор ошибок, сделанных одним пропагандистом на занятии кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Но такая корреспонденция — пока исключение.

По существу со страниц газеты голоса руководителей политшкол и кружков, это неслыханно. Газета должна предоставлять свои страницы самим пропагандистам. Пусть они делают здесь опыт, обмениваются мнениями по отдельным проблемам партийного просвещения, ставят на обсуждение интересные их вопросы.

Нельзя поверхностно осматривать такую серьезную тему, как партийное просвещение. Нельзя упускать главное в этой теме — содержание, идейный уровень работы политшкол, кружков, семинаров, пропагандистов, партийных кабинетов и т. д. От партийной газеты требуется умение глубоко вникать в вопросы пропаганды марксизма-ленинизма, в методику этой пропаганды, умение собирать лучший опыт, анализировать и обобщать его, критиковать недостатки в деятельности пропагандистов, помогать им деловыми советами.

«Калининградская правда» своими материалами под рубрикой «Советы пропагандисту» начала было хорошо, не останавливаясь на полдороге. Также советом как раз очень нужны именно сейчас, когда учеба в сети партийного просвещения идет полным ходом, когда практика дает возможность особенно интересно вести в газете освещение занятий в политшколах и кружках, на семинарах пропагандистов и т. д.

Центральный Комитет партии в постановлении «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» указал, что в пропаганде марксизма-ленинизма главным, решающим оружием должна являться печать, в частности газеты. Центральный Комитет обжал редакции республиканских, краевых и областных газет систематически печатать статьи по теоретическим вопросам марксизма-ленинизма, консультации, лекции лучших пропагандистов, ответы на вопросы читателей, обобщать опыт пропагандистской работы. К сожалению, многие газеты делают это крайне переулочно, зачастую ограничиваются печатанием статей только в связи с историко-революционными датами, поверхностно освещают практику пропаганды.

Газеты должны быть последовательными, строго продуманный план статей в помощь пропагандистам и слушателям политшкол и кружков, план освещения их опыта, вопросов методики занятий. Это, разумеется, требует от редакции самой тесной связи с пропагандистами.

Только при этих условиях газета сможет по-настоящему влиять на работу сети партийного просвещения, помогать парторганизациям своевременно устранять недостатки, перенимать лучший опыт.

Юбилей Ленинградского горного института

ЛЕНИНГРАД. 1. (Морр. «Правды»). Сегодня исполнилось 175 лет со дня основания старейшей в стране высшей технической школы — Ленинградского горного института. Этот юбилей — большой праздник нашей отечественной науки.

Ленинградский горный институт подготовил около 9 тысяч высококвалифицированных инженеров — мастеров горного дела, в том числе почти 6 тысяч в советское время. Его профессора и педагоги внесли огромный вклад в изучение и разработку богатейших недр нашей Родины. Уже в 1817 году ими было основано первое в России научно-техническое минералогическое общество, а в 1825 году при институте стал выходить «Горный журнал», в котором только за первые 25 лет было опу-

бликовано более 3 тысяч научных трудов.

Горный институт воспитал науку плеяду выдающихся ученых, которые своими открытиями далеко опередили зарубежную науку и заслужили мировое признание. Среди них — академик А. П. Карпинский — основатель русской школы геологии, академик В. С. Федоров — основоположник современной кристаллографии и петрографии, академик Н. С. Курнаков, создавший современный физико-химический анализ, академик В. А. Обручев, Д. В. Наливкин, М. А. Павлов и многие другие.

В 1944 году за выдающиеся заслуги перед Родиной и за обеспечение горной промышленности высококвалифицированными кадрами Ленинградский горный институт награжден орденом Ленина.

На днях здание института, сооруженное знаменитым русским зодчим Воронихиным, освобождено от строительных лесов. После восстановления этого исторического здания, сильно пострадавшего во время блокады Ленинграда, в институте вновь открываются горный музей, в котором собраны богатейшие уникальные коллекции минералов и полезных ископаемых. В библиотеку института насчитывается свыше 400 тысяч томов.

В стенах института обучается сейчас 2.700 студентов. Вместе со своими профессорами и преподавателями они торжественно отмечают славную юбилейную дату. В ознаменование 175-летия в институте будет проведена юбилейная научная сессия.

К 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Борьба за победу социалистической экономики

Великая Октябрьская социалистическая революция означала коренной перелом в истории человечества. Она открыла новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма, эру победы социализма.

Необходимость перехода от капитализма к социализму путем пролетарской революции научно доказали Маркс и Энгельс. Ленин и Сталин, развивая марксизм в новых исторических условиях, обогатили его новой теорией социалистической революции, теорией о возможности победы социализма в отдельных странах. Руководствуясь этой теорией, партия Ленина — Сталина возглавила Октябрьскую революцию, поддала массы на борьбу за социализм, ввернула их на путь построения путей движения к социализму.

Победа Великой Октябрьской революции, установление диктатуры рабочего класса позволила трудящимся нашей страны отобрать у помещиков землю, у капиталистов — банки, крупную промышленность, транспорт и сделать их собственностью народа. Советская власть, опираясь на поддержку трудящихся, создала необходимые условия для строительства социализма, для решения важнейшей задачи пролетарской революции — создания социалистической экономики.

«Основная задача буржуазной революции сводится к тому, чтобы выхватить власть и привести ее в соответствие с латентной буржуазной экономикой, тогда как основная задача пролетарской революции сводится к тому, чтобы, захватив власть, построить новую, социалистическую экономику» (Н. Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 111).

Строительство социализма в СССР давалось нелегко. Технико-экономическая отсталость страны, преобладание мелких и мельчайших крестьянских хозяйств, отсутствие своих, советских квалифицированных технических кадров, ожесточенное сопротивление эксплуататорских классов, подвигавшая деятельность агентурой иностранного

Г. КОЗЛОВ

капитала — троцкистско-бухаринских предателей, финансовая и торговая блокада СССР капиталистическими странами — все это создавало огромные препятствия на пути к социализму. Все силы старого мира стремились приостановить победоносное шествие рабочего класса СССР к социализму, повернуть колесо истории вспять. Благодаря мудрому руководству большевистской партии, вооруженной самой передовой теорией — марксизмом-ленинизмом, советский народ своим героическим трудом преодолел все трудности, добился победы, воплотил в жизнь сталинские пятилетние планы.

Под руководством большевистской партии во главе с товарищем Сталиным рабочий класс СССР в союзе с трудящимися крестьянством построил социалистическое общество. Опыт строительства социализма в СССР имеет величайшее международное значение. Впервые в истории было на деле доказано, что рабочий класс может под руководством коммунистической партии с успехом управлять страной без буржуазии, может развивать народное хозяйство без буржуазии, может построить социализм, несмотря на капиталистическое окружение. Скачки, распространяемые буржуазными писаками, в том числе и в правых социалистах, будто рабочий класс не может обойтись без буржуазии, опровергнуты всей практикой победоносного социалистического строительства в нашей стране.

Победа социализма в СССР показала, что и трудящиеся крестьянство с успехом может отвлечь от берегов капитализма и стать на социалистический путь. Наше крестьянство, руководимое рабочим классом, его коммунистическим аппаратом, отвергло капиталистический путь развития, прочно стало на путь колхозов, обеспечив себе тем самым условия для счастливой, свободной жизни.

Победа социализма означала уничтожение эксплуататорских классов, эксплуатацию человека человеком в нашей стране.

Страны народной демократии на великом примере СССР участвуют делу строительства социализма, ибо, как указывал Ленин, опыт советского государства показывает всем странам весьма существенное из их неизбежного и недалекого будущего.

В основе ленинско-сталинского плана построения социализма в СССР лежала прежде всего идея социалистической индустриализации. Социалистическая индустриализация должна была ликвидировать технико-экономическую отсталость СССР, превратить страну из аграрной в индустриальную, создать техническую базу, способную переворачивать промышленность и сельское хозяйство, обеспечить прочную базу укрепления обороноспособности СССР.

Социалистическую индустриализацию необходимо было вести быстрыми темпами, этого требовала внешняя и внутренняя обстановка. «Мы отстаем от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны преодолеть это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сожмут», — говорил товарищ Сталин в 1931 году. («Вопросы ленинизма», стр. 329).

Быстрые темпы индустриализации были проинтовенованы также необходимостью скорее ликвидировать чрезмерную отсталость земель, устранить противоречие между крупной социалистической промышленностью и мелким, раздробленным сельским хозяйством, покончить с капиталистическими элементами внутри страны.

Опираясь на указания Ленина, товарищ Сталин наметил программу социалистической индустриализации нашей страны, разработав особый, советский метод индустриализации, показав его принципиальное отличие от капиталистического метода индустриализации. Товарищ Сталин указывал, что без тяжелой индустрии, без собственного машиностроения невозможно отстоять

независимость страны и создать материальную базу социализма. Для того, чтобы обеспечить быстрые темпы развития социалистической экономики, товарищ Сталин предложил отвергнуть «обычный», капиталистический путь индустриализации, начинающийся со строительства легкой промышленности и занимающий долгое время, нечисленные десятилетиями. Товарищ Сталин предложил начать индустриализацию СССР с развертывания тяжелой промышленности. «Это было очень трудно, но преодолимо», — говорил товарищ Сталин.

Особенно остро стоял вопрос о средствах для постройки многих тысяч новых фабрик и заводов, для создания совершенных по новым отраслям промышленности. Исторический опыт показывал, что капиталистическая страна индустриализировалась за счет колониальных захватов, грабежей, за счет контрибуций, накладываемых на побежденные государства, за счет внешних займов, получаемых на кабальных условиях, за счет бесогонной эксплуатации трудящихся масс. СССР не мог рассчитывать на внешние займы; ограбление чужих стран принципиально противоречило сути советских порядков. Поэтому СССР должен был идти по неизведанному в истории пути: индустриализировать страну за счет своих внутренних ресурсов и неужелюбно увеличивать материальное положение трудящихся масс.

Этой линии партии на социалистическую индустриализацию страны противоборствовали враги ленинизма, троцкистско-бухаринские капитулисты, которые стремились к тому, чтобы превратить СССР в аграрный придаток капиталистических стран. Они добивались того, чтобы сохранить отсталость СССР в технико-экономическом отношении и тем самым дать возможность империалистическим хищникам поработить нашу страну.

Большевистская партия под руководством товарища Сталина разоблачила врагов социалистической индустриализации и ввернула их. Ясная, четкая сталинская программа индустриализации вызвала энтузиазм трудящихся и воодушевляла их на борьбу с трудностями. Вопросы всем представлялись социалистическая индустриализация была успешно осуществлена советским народом под руководством партии Ленина — Сталина. СССР превратился из страны аграрной в индустриальную; по технике производства и по темпам развития он догнал и перегнал главные капиталистические страны. Наша страна по темпам роста промышленности вышла на пер-

вое место в мире, а по объему промышленной продукции — на второе место в мире и на первое место в Европе. Этим историческими победами мы добились в очень короткий срок, в течение 13 лет.

«Такой небывалый рост производства нельзя считать простым и обычным развитием страны от отсталости к прогрессу. Это было скачком, при помощи которого наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной — в индустриальную», — говорил товарищ Сталин в речи перед избирателями 9 февраля 1946 года.

Ликвидировав технико-экономическую отсталость страны, советская власть решила задачу, которую не мог решить ни один из господствовавших в России до революции классов. Более того, ни один из этих классов не был способен даже поставить эту задачу в сколько-нибудь удовлетворительной форме. Только большевистская партия, руководимая Лениным и Сталиным, могла поставить и успешно решить эту задачу.

Для того, чтобы создать социалистическую экономику, недостаточно было одной социалистической индустриализации. Необходимо было реконструировать сельское хозяйство на основе общественной собственности на средства производства, коммутировать социалистическую промышленность с социалистическим сельским хозяйством.

Товарищ Сталин указывал, что нельзя в течение более или менее долгого времени базировать советскую власть и социалистическое строительство на двух разных основах — на основе самой крупной и объединенной социалистической промышленности и на основе самого раздробленного и отсталого мелкого крестьянского хозяйства. Это неизбежно привело бы к развалу народного хозяйства. Выход был в создании колхозов и совхозов на основе последовательного осуществления разработанной товарищем Сталиным теории коллективизации. Разработанный и претворенный в жизнь эту теорию, товарищ Сталин опирался на кооперативный план Ленина, ставивший своей задачей приобщение крестьянства к делу социалистического строительства. Этот план исходил из того, что постепенно через кооперацию будут внедряться в крестьянское хозяйство начала коллективизации, сначала в области сбыта, а затем в области производства сельскохозяйственных продуктов.

Коллективизация проходила в условиях классового боя в деревне, уславившейся по мере развертывания наступ-

ления социализма. Большевистская партия под руководством товарища Сталина разоблачила и разгромила правых капитулистов и троцкистов, как кулацкую агентуру, стремившуюся сорвать социалистическое переустройство сельского хозяйства. Чем большие успехи одерживал социализм, тем упорнее сопротивлялось кулачество. Кулаки саботировали хлебозаготовки, умышленно антикоммунистическую агитацию, убивали советских активистов. Большевистская партия понимала, что необходимо сделать сопротивление кулачества в открытом бою на глазах у крестьянства. Без этого нельзя было добиться дальнейшего упрочения союза рабочих и крестьян, нельзя было ликвидировать отставание сельского хозяйства, нельзя было добиться решающих успехов колхозного движения. Таким образом, не «врастание кулака в социализм», как это проповедывали тогда враги большевистской партии и сейчас проповедают оппортунисты в странах народной демократии, а острая классовая борьба против кулачества — таков путь к социализму.

Успехи социалистической промышленности, рост союзов, успехи кооперативного движения в сельском хозяйстве, непримиримая борьба с кулачеством создали необходимые предпосылки для поворота широких масс крестьянства к колхозам, для сплошной коллективизации крестьянских хозяйств и для перехода от старой политики ограничения кулачества к новой политике ликвидации кулачества как класса.

Товарищ Сталин с исключительной глубиной раскрыл историческое значение коллективизации сельского хозяйства. «Это был глубочайший революционный переворот, скачок на старом качественном состоянии общества в новое качественное состояние, равнозначный по своим последствием революционному перевороту в октябре 1917 года» («История ВКП(б). Краткий курс», стр. 291).

Сплошная коллективизация сельского хозяйства и ликвидация кулачества на основе возможности реставрации капитализма в стране.

Наше земледелие стало самым крупным и механизированным, наиболее оснащенным современной техникой по сравнению с земледелием любой другой страны. Социалистическая индустриализация страны и коллективизация крестьянского хозяйства означали построение социалистической экономики, победу социализма в СССР. Социалистический уклад хозяйства стал безраздельно господствовать в народном хо-

Призыв ВКТ ко всем горнякам Франции

ПАРИЖ, 1 ноября. (ТАСС). ВКТ обратилась со следующим призывом ко всем горнякам Франции:

«Дорогие товарищи! После четырех недель упорной, героической борьбы наша забастовка продолжает оставаться столь же мощной, как и в первый день. Ни гнусная клевета, ни издевательство, ни притупление, ни угрозы не могли сломить нашей неунывающей воли добиться выполнения наших законных требований. Приближается час, когда наше мужество увенчается полной победой.

Наши достойные правители знают это, вот почему они маскируют свое беспомощное и свой страх усилением кампаниями лжи. Они надеются вас запугать и в последующий момент лишит вас столь заслуженного успеха. Но их бахвальство не может уничтожить реальные факты, свидетельствующие об их страхе и замешательстве. Они вынуждены были отменить целый ряд посядов, сократить потребление электроэнергии, согласиться на выплату пособий за простой предприятий из-за отсутствия угля.

В портах доверия едновременно отказываются выгружать уголь. Железнодорожники останавливают поезда с углем на границе.

Демократы всего мира следят за вашей борьбой, одобряют вас и присылают прав-

Выступление Тореза

ПАРИЖ, 31 октября. (ТАСС). Выступая в Со (департамент Сена) перед своими избирателями, Морис Торез заявил:

«Горняки ведут мужественную и единую борьбу за удовлетворение своих законных профессиональных требований: отмена десеров Шахта, вынуждающих статут горняков; защита социального страхования; расширение полномочий делегатов горняков в комитетах на предприятиях с тем, чтобы избежать повторения катастроф, подобных тем, которые в течение десяти месяцев стоили жизни 90 горнякам; увеличение реальной зарплаты. Горняки борются за хлеб для своих детей. Ложь, провокация, насилья недостойных правителей, проповедующих кровь рабочих, не могут извратить этой неоспоримой истины. Все трудящиеся, все честные люди испытывают к горнякам, вынужденным бастовать, чувство глубокой симпатии, и их солидарность растет с каждым днем. Как сказала Джон Льюис, отвечая старому лидеру Юмю, «справедливее лучше бы сделали, наполнив пустыне жемчужин французских горняков, вместо того, чтобы стрелять американскими пулями в истекающие тела горняков».

Благодаря ему подобные никогда не абсолютны об интересах рабочего класса и всей нации, которые неотделимы друг от друга. О первом же деле забастовки, решение о проведении которой было принято почти единодушно в результате тайного голосования, правительство начало свои подлые нападки против ВКТ и коммунистической партии, которая оно справедливо считает главным препятствием, мешающим ей проводить свою патристическую политику и подготовку к войне. Подобно Дю Базаню из «Севильского цирюльника», Жиль Мок

Изменения в составе албанского правительства

ТИРАНА, 1 ноября. (ТАСС). Как передает Албанское телеграфное агентство, по предложению председателя совета министров генерал-полковника Энвер Ходжа, президентом Великого народного собрания одобрил решение правительства о следующих изменениях в составе совета министров:

Кочи Дзаке освобождается от обязанностей заместителя председателя совета министров и министра промышленности.

4.

Опыт создания социалистического общества в СССР, имеющий гигантское значение для строительства социализма в других странах, показывает на деле, как складываются отношения классов в переходный период.

Менши указывал, что «...переходный период не может не быть периодом борьбы между умеренным капитализмом и революционным коммунизмом...» (Соч., т. XXIV, стр. 507). Допуская на известной стадии существования капиталистических элементов в хозяйстве СССР, провела политику их ограничения, коммунистическая партия имела в виду не развитие капитализма, а борьбу с ним и ликвидацию его в конечном счете. Вводя в 1921 г. после победы в гражданской войне новую экономическую политику, большевистская партия ставила себе задачей обеспечить победу социализма. Ленин указывал, что ири означает отчаянную борьбу не за живот, а за смерть между капитализмом и социализмом. «Кто кого?» — таа стала вопрос.

Равная ленинским, товарищ Сталин дал следующее классическое определение лена: «Наш есть особая политика пролетарского государства, рассчитанная на допущение капитализма, при наличии командных высот в руках пролетарского государства, рассчитанная на борьбу элементов капиталистических и социалистических, рассчитанная на возрастание роли социалистических элементов в ущерб элементам капиталистическим, рассчитанная на победу социалистических элементов над капиталистическими элементами, рассчитанная на уничтожение классов, на построение фундамента социалистической экономики» (Соч., т. 7, стр. 364).

Это определение лена имело и имеет огромное значение для правильного понимания сути и методов построения социализма. Оно разоблачает капиталистический характер «старой» врагов социализма, утверждающих, что наш означает необходимость свободы экономической деятельности для капиталистических элементов.

Опыт социалистического строительства в СССР показывает, что капиталистические элементы не хотят добровольно уходить со сцены. Видя свою гибель, они ожесточенно сопротивляются, стремятся сорвать социалистическое строительство.

5.

Победа социализма в СССР вызвала огромное его преимущество по сравнению с капитализмом: отсутствие эксплуатации человека человеком, планомерный ход развития экономики и быстрые его темпы, перераспределение народного дохода в пользу трудящихся, отсутствие анархии производства, кризисов, безработицы, неутоленного роста благосостояния масс. Паширующее социалистическое государство является источником движения и развития народного хозяйства в СССР.

тедство, которое применяет фашистские методы против рабочего класса.

Весь рабочий класс Франции поддерживает вас, по всей стране проходит забастовки солидарности, о чем упорно умалчивают печать и радио. Ваши враги прищипывают и стесне. Вот почему они решили использовать прозерных изменников на «Форе у-риер» и руководителей «Французской конфедерации кризисных трудящихся».

Горняки Франции! В течение этих двух дней вас будут засыпать речами, призывами к капитуляции, различными лживыми намыслами. Все это потому, что благодаря вашему единству и воле к победе 2 ноября должен пробить час разгрома ваших палачей.

Ваши три погибших товарища должны быть отомщены, сотни ваших товарищей в тюрьмах ждут освобождения. Все это будет достигнуто в день вашей победы, который уже близок.

Горняки Франции! 2 ноября все, как один, вы должны быть едины в забастовке. Достатки ваших повстанцев, вооруженных такими и пушками, не могут захватить шахты, несмотря на то, что горняки безоружны. Главное то, что горняков не могут заставить вернуться в шахты.

Вперед, товарищи! Близок час, когда ваше мужество будет вознаграждено».

XIV съезд компартии Австрии

ВЕНА, 1 ноября. (ТАСС). Вчера на съезде коммунистической партии Австрии депутат парламента Эрнет Фишер выступил с докладом о будущей роли Советского Союза в борьбе народов против империализма и поджигателей войны.

Член центрального комитета коммунистической партии Австрии Бард Альтман сообщил о результатах работы комиссии, которой было поручено выработать предложение об изменениях в уставе компартии Австрии.

Съезд принял приветственную телеграмму Центральному Комитету Всесоюзной коммунистической партии (большевиков). В телеграмме говорится:

«Центральному Комитету Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), Москва.

Съезд коммунистической партии Австрии выражает Центральному Комитету героическому народу восхитенные и благодарности трудящегося народа Австрии за историческое дело освобождения Европы, в том самым нашей родины, от гитлеровского ига. Вместе с тем съезд передает наилучшие пожелания к предстоящей 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, годовщине победы социализма на одной шестой части земного шара. В ответ на злобную пропаганду капиталистов и их пособников XIV съезд коммунистической партии Австрии заявляет о дружбе и любви классово-социальных рабочих Австрии и социалистическому Советскому Союзу. Мы торжественно заверяем, что вместе с великой партией Ленина—Сталина будем бороться за освобождение всех угнетенных, за победу народной власти, за победу социализма. Мы шлем привет рабочему человеку, который воплощает силу, мысль и волю мирового рабочего класса, шапку между учителя, гениальную продолжателем дела Маркса—Энгельса—Ленина товарищу Сталину».

Митинг в Лондоне в честь газеты «Дейли уоркер»

ЛОНДОН, 1 ноября. (ТАСС). Вчера многие тысячи лондонцев собрались на Блеркенуэл Грин (Центральный Лондон) на митинг в ознаменование того, что орган компартии газета «Дейли уоркер» благодаря денежным жертвованиям английских трудящихся стала печататься в типографии, оборудованной самыми современными машинами, и выходит теперь таким же форматом, как и остальные газеты.

На митинге выступил генеральный секретарь английской компартии Гарри Поллит, настоятель Кентерберийского собора Джонсон, от имени газеты «Иманитет» — Марсель Кален и от имени лондонской районной организации компартии — Джон Магон.

Газета «Дейли уоркер», сказал в своем выступлении Поллит, всегда поддерживала борьбу трудящегося народа Англии. Она всегда будет бороться против всяких попыток понизить жизненный уровень народа. Она будет бороться за международную солидарность с народами всех стран. В этот исторический момент газета приветствует французских горняков, которые ведут борьбу, отстаивая интересы всего рабочего класса.

Настоятель Кентерберийского собора Джонсон заявил, что он гордится своей связью с «Дейли уоркер» — газетой, которая стоит за международную солидарность в борьбе за мир, за социализм и за разоблачение поджигателей войны.

Победа социализма в СССР привела к морально-политическому единству всего советского общества. Рабочий класс и класс крестьян превратились в совершенно новые классы — классы социалистического общества, каких раньше не знала история человечества. Стала совершенно иной и наша интеллигенция.

Самое тяжелое испытание — Отечественная война против германского фашизма и его союзников — было выдержано Советским Союзом благодаря великой и непроборной силе, которую придал нашей Родине социалистический строй. Именно благодаря этому СССР одержал во второй мировой войне военную, политическую и экономическую победу.

С построением социализма наша страна вступила в полосу постепенного перехода от социализма к коммунизму. Успехи послевоенной пятилетки, широкая волна социалистического соревнования за досрочное ее выполнение являются новым свидетельством правильности пути, намеченного большевистской партией.

Новому мощному подьему хозяйства и культуры СССР и успехам страны народной демократии противостоят раздираемый антигоническими противоречиями капиталистический мир, где, как всегда, присоединяется к измученным войной народным массам американский монополистический капитал.

Неуклонный рост могущества советского государства, дальнейший подьем хозяйства и культуры СССР, укрепление страны народной демократии являются новым свидетельством неоспоримых преимуществ социализма и демократии и залогом победы коммунизма.

Открытие сессии польского сейма

Речь президента Берута

ВАРШАВА, 29 октября. (ТАСС). На открытии осенней сессии польского сейма выступил с речью президент Польской республики Б. Берут.

Настоящая сессия, сказал Берут, происходит в момент великого перелома, который знаменуется полным политическим объединением польского рабочего движения. Этот факт имеет огромное значение не только для сегодняшнего дня, но и для нашего будущего.

Единство рабочего класса является основой роста значения и роли всего трудящегося народа в политической и общественной жизни нашей страны. От усиления этой роли зависит укрепление наших общенациональных сил, а также мощь и значение Польши. Трудящийся народ является основной общественной силой, играющей решающую роль в создании благополучия и богатства страны.

Будущая объединенная рабочая партия установит еще более тесный союз с крестьянскими партиями, стремящимися к единству, и другими демократическими партиями, а также охватит должное роли трудящейся интеллигенции и сотрудничеству с ней. Объединенная рабочая партия, которая будет заботиться о нуждах миллионов беспартийных масс, станет фундаментом государства, его политической основой. Консолидация сил рабочего класса, несомненно, расширит, упрочит и углубит процесс общей идеологической и политической консолидации всей польской общественности.

Берут подчеркнул, что процесс общенародной консолидации не снимает вопроса об острейшей классовой борьбе в стране.

Без острой борьбы с тенденциями грабежа, обмана, ростовщичества или других замаскированных злоупотреблений народная демократия не смогла бы достичь своих целей, не смогла бы освободить общество от паразитических слоев. Они являются элементами разрушения, и борьба с ними как раз и является условием для создания еще большей сплоченности на пути общенародного единства.

Объединительный процесс все больше продвигается вперед, вопреки устным врагам нашего возрожденного государства. Наша главная задача состоит в том, чтобы ускорить этот процесс. Эту задачу облегчают наша плановая экономика и ее все возрастающие успехи.

Исходя из данных прошедших десяти месяцев, уже сегодня можно дать довольно точную оценку итогам текущего хозяйственного года — второго года планового восстановления. Не подлежит сомнению, что план выпуска продукции в 1948 г. будет значительно превзойден и что рост промышленной продукции в 1948 г. по отношению к 1947 г. будет составлять от 25 до 30 процентов. В результате такого темпа строительства и восстановления страны мы сделали значительный шаг по пути превращения Польши в промышленно-сельскохозяйственную страну. Уже в 1947 году уровень выпуска промышленной продукции на душу населения был выше, чем в 1938 г.

1948 г. принес серьезное превышение абсолютных цифр объема довоенной продукции. Это касается не только таких основных отраслей производства, как уголь, кокс, электроэнергия, которых мы произвели почти в два раза больше, чем до войны, как сталь, продукция которой на 35 процентов превзошла довоенный уровень, но и ряда потребительских товаров, как хлопчатобумажные и шерстяные ткани, сахар и т. п.

Серьезные достижения принес 1948 г. также и в сельском хозяйстве. Благодаря сбалансированному хозяйству тягловой силой, искусственным удобрениям, сельскохозяйственным машинам, а также благодаря хорошему урожаю, превышен довоенный уровень производства зерна на душу населения и впервые после войны Польша полностью обеспечивает себя хлебом.

Для всех людей Польши и для всех объединенных иностранных наблюдателей ясно, что наша страна развивается очень быстро, что жизненный уровень польского населения заметно повышается. Лучшее свидетельство об этом факт превышения уже в текущем году довоенного уровня потребления на душу населения основных продуктов питания и промышленных товаров. Об этом свидетельствует также тот факт, что при полной ликвидации безработицы реальная заработная плата рабочих у нас уже превзошла довоенный уровень.

Если сравнить это положение вещей с явлениями, которые мы наблюдаем во многих европейских странах, а именно: экономическое загнивание, безработица, падение жизненного уровня трудящихся и непрерывное снижение их заработка, все возрастающее выступление империализма против самостоятельности и независимости этих стран, сказал Берут, то становится ясным, насколько приближился был путь, на котором мы вступили, путь свершения капиталистов и помещиков, путь ликвидации всевозможных попыток получения империализмом на нашу независимость, путь братского сотрудничества и дружбы с Советским Союзом и странами народной демократии, путь через народную демократию к социализму.

В развитии нашей страны происходит и будет происходить в тяжелых условиях борьбы с внутренними и внешними классовыми врагом. Нам предстоит направить огромные усилия на восстановление и строительство нашей экономики, на преобразование всей экономической структуры нашей страны и подготовку ее к стоимым перед ней огромным задачам.

Все это свидетельствует о том, что мы переживаем в нашей стране период глубокого исторического общественного переворота. Ясно, что в условиях создания нового строя не все может идти у нас гладко, еще не всюду наш государственный аппарат действует в соответствии с интересами народных масс, и много еще есть у нас от проклятого наследия капиталистического прошлого. Только растущее сознание народных масс и все более возрастающее участие их в управлении и контроле может постепенно уничтожить стоящие на нашей дороге препятствия.

О том, что наш путь является правильным путем, свидетельствуют двухлетние итоги плана восстановления страны, на ос-

Речь президента Берута

нове которых можно видеть, что задачи трехлетнего плана будут осуществлены. Наш первый трехлетний план мы выполнили успешно и, поминимому, досрочно.

Завершение трехлетнего плана является исключительным пунктом нашего десятилетия вперед, движения, задачей которого будет строительство основ социализма в Польше и преобразование ее в одну из передовых стран Европы.

Такая цель ставит перед нами ныне разрабатываемый проект нашего шестилетнего плана. Задачи этого второго плана несравнимо более широки: его осуществление удвоит нашу промышленную продукцию по сравнению с уровнем, которого мы достигнем в будущем году, приблизительно вдвое по сравнению с довоенным периодом поднимет уровень бытовых условий и культуры трудящихся масс. Это будет план разворнутой экономической перестройки Польши. В результате выполнения этого плана полностью изменится экономическая структура страны. Польша превратится в страну промышленно-сельскохозяйственную.

Далее Берут коснулся проблем польской деревни.

Мы, сказал далее Берут, не должны забывать ни на минуту о западных землях и о людях, которые там работают. Мы имеем право гордиться полным объединением этих земель с остальной Польшей в такой короткий срок. Это облегчает деятельность государственной администрации, содействует развитию нашей экономики. Однако от нас требуется неотложная забота о людях, о новых кадрах рабочих, крестьян, лесовладельцев, администраторов и служащих, в которых нуждается эти земли. Прежде всего требуется от всего народа неотложная реальная демократическая связь с земледельцами на западных землях. Это тем более необходимо, что враг, внутренний и внешний, с исключительным упорством пытается дестабилизировать население западных земель.

Классовый процесс поджигателей войны, Берут отметил, что в мире существуют силы, способные парализовать стремление поджигателей войны. Они являются могущие силы мира. В борьбе за мир, несомненно, объединятся все помпозитные войны трудящихся и прогрессивные люди, а также огромное большинство во всех странах мира, в том числе и в империалистических странах. Мощным фактором был, есть и будет в дальнейшем все более укрепляющийся союз стран народной демократии с Советским Союзом.

Польша, как и все ее соотечественники, говорит Берут, заняты мирным трудом по восстановлению и перестройке своей страны. Нам по угрожает экономические кризисы. Мы создаем новую, лучшую и справедливую жизнь для трудящегося народа. Мы являемся боримся за прогресс, антия, правду, справедливость и братство всех людей. Будущее за нами.

Наше дело близко и должно быть близким всем благородным, честным, уважающим труд людям, готовым отдать свои силы на благо Польской республики, а тем же большинством в нашем народе.

Речь президента неоднократно прерывалась бурными аплодисментами на всех основных пунктах.

На процессе группы предателей и шпионов в Румынии

БУХАРЕСТ, 29 октября. (ТАСС). Третий день в Бухаресте продолжается суд над группой главарей антигосударственного заговора — агентов американской и английской разведок. Как и год тому назад, когда происходил суд над вожаками бывших «исторических партий», находившихся на службе англо-американского империализма, в зале вновь звучат имена английских и американских дипломатов, от руководителей миссий до агентов, переплетаясь с именами видных американских и английских разведчиков и шпионов: Скайлер и Берри, Халл и Гампильтон, Лейвард и Робинсон, Лоуэлл и Инг. Как и прежде, все эти заговоры ведут в американской и английской миссиях в Бухаресте и оттуда через границу тиснут в наиболее реакционные круги США и Англии. Следствие показало, что вся подпольная антигосударственная деятельность заговорщиков вдохновлялась, финансировалась и руководилась представителями этих кругов и службой шпионажа этих стран. Она из румынских газет заметила, что на сцене подсудимых чувствуется незримое присутствие еще одного обвиняемого — англо-американского империализма.

На вчерашних заседаниях продолжался допрос подсудимых.

«На какую помощь рассчитывали вы в своей антигосударственной деятельности?» — спрашивает подсудимый Александр Попа председательствующий на суде генерал-майор в отставке Петреску, судивший год назад Ману.

«На непосредственную поддержку англичан и особенно американцев», — отвечает подсудимый.

«Что давало вам право надеяться на эту поддержку?»

Попп: «Я лично знал американских представителей Берри, Мельбуэрна, Шна, Данкса, Бута, Лейварца, Гуксона. Из англичан я был связан с генералом Гриром, полковником Хиллом, советником Робинсоном».

На вопрос, каков был характер совещаний заговорщиков с англо-американскими представителями, Попп отвечает:

«По требованию англо-американцев им систематически передавалась информация о том, что происходит в политической и экономической жизни страны. На одном из собраний Мельбуэрн предложил нам в некотором роде программу, которой мы должны были следовать в своих действиях».

Как указывает далее подсудимый, на одном из других собраний Мельбуэрн настаивал на усилении террористических групп. Экономическое положение в стране должно было быть ухудшено путем саботажа, торжества товароборота, искусственного повышения цен и инфляции. Американцы, как указал Попп, обязались оказать этим действиям политическую и дипломатическую поддержку.

«Какие обязательства взяли на себя англо-американцы в связи с подготовкой

5.

вооруженного переворота?» — спрашивает далее председатель.

Попп: «Они обещали через Мельбуэрна и Лейварца снабдить нас оружием, снаряжением, продовольствием, средствами передвижения. В соответствующий момент, в заранее предусмотренных местах все это должно было быть сброшено на парашютах. Для руководства диверсионными группами должны были быть сшпунены на парашютах англо-американские инструкторы. По приглашению американских групп заговорщиков должны были немедленно приступить к действиям».

Следующим допрашивается подсудимый Ману, являвшийся в 1943 году командиром «Железной гвардии».

Из показаний Ману становится очевидным, что подпольные группы легионеров также пользовались поддержкой англо-американских представителей, состояли на службе англо-американских разведок и руководствовались в своей подпольной деятельности указаниями официальных англо-американских представителей.

БУХАРЕСТ, 1 ноября. (ТАСС). Судебный процесс по делу группы предателей и шпионов — участников антигосударственного заговора в Румынии продолжается.

Показания каждого подсудимого дополняют собой картину предательской, антинародной деятельности заговорщиков, их преступного сговора с англо-американскими империалистическими кругами. Из показаний становится все более очевидным, что за каждым актом саботажа, диверсии, шпионажа и предательства, предпринятым преступниками, скрывается представитель американской и английской миссий в Румынии.

Один из главарей заговора Бужкой, рассказывая о своих неоднократных совещаниях с англо-американскими представителями, заявил: «Я сказал Шна (пресс-атташе американской миссии), что без поддержки и помощи со стороны американцев действия наших организаций не смогут завершиться победой».

«На кого вы ориентировались в своей антигосударственной деятельности?» — спрашивает подсудимого Марджиняну председатель суда.

«На Англию и в особенности на Америку», — отвечает Марджиняну показавшая своих предшественников. Марджиняну признает, что совместно с подсудимым Поппом он подготовил и передал американским представителям шпионский материал о производстве вооружения на заводе «Решина».

Как явствует из показаний подсудимых, заговорщики обратились за материальной помощью в американское место, заверив американцев, что их заем будет выплачен «новым правительством» после государственного переворота. «В случае успеха переворота», — показал Марджиняну, — мы намерены были отменить все законы, изда-

Открытие сессии польского сейма

Речь президента Берута

ние которых можно видеть, что задачи трехлетнего плана будут осуществлены. Наш первый трехлетний план мы выполнили успешно и, поминимому, досрочно.

Завершение трехлетнего плана является исключительным пунктом нашего десятилетия вперед, движения, задачей которого будет строительство основ социализма в Польше и преобразование ее в одну из передовых стран Европы.

Такая цель ставит перед нами ныне разрабатываемый проект нашего шестилетнего плана. Задачи этого второго плана несравнимо более широки: его осуществление удвоит нашу промышленную продукцию по сравнению с уровнем, которого мы достигнем в будущем году, приблизительно вдвое по сравнению с довоенным периодом поднимет уровень бытовых условий и культуры трудящихся масс. Это будет план разворнутой экономической перестройки Польши. В результате выполнения этого плана полностью изменится экономическая структура страны. Польша превратится в страну промышленно-сельскохозяйственную.

Далее Берут коснулся проблем польской деревни.

Мы, сказал далее Берут, не должны забывать ни на минуту о западных землях и о людях, которые там работают. Мы имеем право гордиться полным объединением этих земель с остальной Польшей в такой короткий срок. Это облегчает деятельность государственной администрации, содействует развитию нашей экономики. Однако от нас требуется неотложная забота о людях, о новых кадрах рабочих, крестьян, лесовладельцев, администраторов и служащих, в которых нуждается эти земли. Прежде всего требуется от всего народа неотложная реальная демократическая связь с земледельцами на западных землях. Это тем более необходимо, что враг, внутренний и внешний, с исключительным упорством пытается дестабилизировать население западных земель.

Классовый процесс поджигателей войны, Берут отметил, что в мире существуют силы, способные парализовать стремление поджигателей войны. Они являются могущие силы мира. В борьбе за мир, несомненно, объединятся все помпозитные войны трудящихся и прогрессивные люди, а также огромное большинство во всех странах мира, в том числе и в империалистических странах. Мощным фактором был, есть и будет в дальнейшем все более укрепляющийся союз стран народной демократии с Советским Союзом.

Польша, как и все ее соотечественники, говорит Берут, заняты мирным трудом по восстановлению и перестройке своей страны. Нам по угрожает экономические кризисы. Мы создаем новую, лучшую и справедливую жизнь для трудящегося народа. Мы являемся боримся за прогресс, антия, правду, справедливость и братство всех людей. Будущее за нами.

Наше дело близко и должно быть близким всем благородным, честным, уважающим труд людям, готовым отдать свои силы на благо Польской республики, а тем же большинством в нашем народе.

Речь президента неоднократно прерывалась бурными аплодисментами на всех основных пунктах.

На процессе группы предателей и шпионов в Румынии

БУХАРЕСТ, 29 октября. (ТАСС). Третий день в Бухаресте продолжается суд над группой главарей антигосударственного заговора — агентов американской и английской разведок. Как и год тому назад, когда происходил суд над вожаками бывших «исторических партий», находившихся на службе англо-американского империализма, в зале вновь звучат имена английских и американских дипломатов, от руководителей миссий до агентов, переплетаясь с именами видных американских и английских разведчиков и шпионов: Скайлер и Берри, Халл и Гампильтон, Лейвард и Робинсон, Лоуэлл и Инг. Как и прежде, все эти заговоры ведут в американской и английской миссиях в Бухаресте и оттуда через границу тиснут в наиболее реакционные круги США и Англии. Следствие показало, что вся подпольная антигосударственная деятельность заговорщиков вдохновлялась, финансировалась и руководилась представителями этих кругов и службой шпионажа этих стран. Она из румынских газет заметила, что на сцене подсудимых чувствуется незримое присутствие еще одного обвиняемого — англо-американского империализма.

На вчерашних заседаниях продолжался допрос подсудимых.

«На какую помощь рассчитывали вы в своей антигосударственной деятельности?» — спрашивает подсудимый Александр Попа председательствующий на суде генерал-майор в отставке Петреску, судивший год назад Ману.

«На непосредственную поддержку англичан и особенно американцев», — отвечает подсудимый.

«Что давало вам право надеяться на эту поддержку?»

Попп: «Я лично знал американских представителей Берри, Мельбуэрна, Шна, Данкса, Бута, Лейварца, Гуксона. Из англичан я был связан с генералом Гриром, полковником Хиллом, советником Робинсоном».

На вопрос, каков был характер совещаний заговорщиков с англо-американскими представителями, Попп отвечает:

«По требованию англо-американцев им систематически передавалась информация о том, что происходит в политической и экономической жизни страны. На одном из собраний Мельбуэрн предложил нам в некотором роде программу, которой мы должны были следовать в своих действиях».

Как указывает далее подсудимый, на одном из других собраний Мельбуэрн настаивал на усилении террористических групп. Экономическое положение в стране должно было быть ухудшено путем саботажа, торжества товароборота, искусственного повышения цен и инфляции. Американцы, как указал Попп, обязались оказать этим действиям политическую и дипломатическую поддержку.

«Какие обязательства взяли на себя англо-американцы в связи с подготовкой

5.

вооруженного переворота?» — спрашивает далее председатель.

Попп: «Они обещали через Мельбуэрна и Лейварца снабдить нас оружием, снаряжением, продовольствием, средствами передвижения. В соответствующий момент, в заранее предусмотренных местах все это должно было быть сброшено на парашютах. Для руководства диверсионными группами должны были быть сшпунены на парашютах англо-американские инструкторы. По приглашению американских групп заговорщиков должны были немедленно приступить к действиям».

Следующим допрашивается подсудимый Ману, являвшийся в 1943 году командиром «Железной гвардии».

Из показаний Ману становится очевидным, что подпольные группы легионеров также пользовались поддержкой англо-американских представителей, состояли на службе англо-американских разведок и руководствовались в своей подпольной деятельности указаниями официальных англо-американских представителей.

БУХАРЕСТ, 1 ноября. (ТАСС). Судебный процесс по делу группы предателей и шпионов — участников антигосударственного заговора в Румынии продолжается.

Показания каждого подсудимого дополняют собой картину предательской, антинародной деятельности заговорщиков, их преступного сговора с англо-американскими империалистическими кругами. Из показаний становится все более очевидным, что за каждым актом саботажа, диверсии, шпионажа и предательства, предпринятым преступниками, скрывается представитель американской и английской миссий в Румынии.

Один из главарей заговора Бужкой, рассказывая о своих неоднократных совещаниях с англо-американскими представителями, заявил: «Я сказал Шна (пресс-атташе американской миссии), что без поддержки и помощи со стороны американцев действия наших организаций не смогут завершиться победой».

«На кого вы ориентировались в своей антигосударственной деятельности?» — спрашивает подсудимого Марджиняну председатель суда.

«На Англию и в особенности на Америку», — отвечает Марджиняну показавшая своих предшественников. Марджиняну признает, что совместно с подсудимым Поппом он подготовил и передал американским представителям шпионский материал о производстве вооружения на заводе «Решина».

Как явствует из показаний подсудимых, заговорщики обратились за материальной помощью в американское место, заверив американцев, что их заем будет выплачен «новым правительством» после государственного переворота. «В случае успеха переворота», — показал Марджиняну, — мы намерены были отменить все законы, изда-

Открытие сессии польского сейма

Речь президента Берута

ние которых можно видеть, что задачи трехлетнего плана будут осуществлены. Наш первый трехлетний план мы выполнили успешно и, поминимому, досрочно.

Завершение трехлетнего плана является исключительным пунктом нашего десятилетия вперед, движения, задачей которого будет строительство основ социализма в Польше и преобразование ее в одну из передовых стран Европы.

Такая цель ставит перед нами ныне разрабатываемый проект нашего шестилетнего плана. Задачи этого второго плана несравнимо более широки: его осуществление удвоит нашу промышленную продукцию по сравнению с уровнем, которого мы достигнем в будущем году, приблизительно вдвое по сравнению с довоенным периодом поднимет уровень бытовых условий и культуры трудящихся масс. Это будет план разворнутой экономической перестройки Польши. В результате выполнения этого плана полностью изменится экономическая структура страны. Польша превратится в страну промышленно-сельскохозяйственную.

Далее Берут коснулся проблем польской деревни.

Мы, сказал далее Берут, не должны забывать ни на минуту о западных землях и о людях, которые там работают. Мы имеем право гордиться полным объединением этих земель с остальной Польшей в такой короткий срок. Это облегчает деятельность государственной администрации, содействует развитию нашей экономики. Однако от нас требуется неотложная забота о людях, о новых кадрах рабочих, крестьян, лесовладельцев, администраторов и служащих, в которых нуждается эти земли. Прежде всего требуется от всего народа неотложная реальная демократическая связь с земледельцами на западных землях. Это тем более необходимо, что враг, внутренний и внешний, с исключительным упорством пытается дестабилизировать население западных земель.

Классовый процесс поджигателей войны, Берут отметил, что в мире существуют силы, способные парализовать стремление поджигателей войны. Они являются могущие силы мира. В борьбе за мир, несомненно, объединятся все помпозитные войны трудящихся и прогрессивные люди, а также огромное большинство во всех странах мира, в том числе и в империалистических странах. Мощным фактором был, есть и будет в дальнейшем все более укрепляющийся союз стран народной демократии с Советским Союзом.

Польша, как и все ее соотечественники, говорит Берут, заняты мирным трудом по восстановлению и перестройке своей страны. Нам по угрожает экономические кризисы. Мы создаем новую, лучшую и справедливую жизнь для трудящегося народа. Мы являемся боримся за прогресс, антия, правду, справедливость и братство всех людей. Будущее за нами.

Наше дело близко и должно быть близким всем благородным, честным, уважающим труд людям, готовым отдать свои силы на благо Польской республики, а тем же большинством в нашем народе.

Речь президента неоднократно прерывалась бурными аплодисментами на всех основных пунктах.

На процессе группы предателей и шпионов в Румынии

БУХАРЕСТ, 29 октября. (ТАСС). Третий день в Бухаресте продолжается суд над группой главарей антигосударственного заговора — агентов американской и английской разведок. Как и год тому назад, когда происходил суд над вожаками бывших «исторических партий», находившихся на службе англо-американского империализма, в зале вновь звучат имена английских и американских дипломатов, от руководителей миссий до агентов, переплетаясь с именами видных американских и английских разведчиков и шпионов: Скайлер и Берри, Халл и Гампильтон, Лейвард и Робинсон, Лоуэлл и Инг. Как и прежде, все эти заговоры ведут в американской и английской миссиях в Бухаресте и оттуда через границу тиснут в наиболее реакционные круги США и Англии. Следствие показало, что вся подпольная антигосударственная деятельность заговорщиков вдохновлялась, финансировалась и руководилась представителями этих кругов и службой шпионажа этих стран. Она из румынских газет заметила, что на сцене подсудимых чувствуется незримое присутствие еще одного обвиняемого — англо-американского империализма.

На вчерашних заседаниях продолжался допрос подсудимых.

«На какую помощь рассчитывали вы в своей антигосударственной деятельности?» — спрашивает подсудимый Александр Попа председательствующий на суде генерал-майор в отставке Петреску, судивший год назад Ману.

«На непосредственную поддержку англичан и особенно американцев», — отвечает подсудимый.

«Что давало вам право надеяться на эту поддержку?»

Попп: «Я лично знал американских представителей Берри, Мельбуэрна, Шна, Данкса, Бута, Лейварца, Гуксона. Из англичан я был связан с генералом Гриром, полковником Хиллом, советником Робинсоном».

На вопрос, каков был характер совещаний заговорщиков с англо-американскими представителями, Попп отвечает:

«По требованию англо-американцев им систематически передавалась информация о том, что происходит в политической и экономической жизни страны. На одном из собраний Мельбуэрн предложил нам в некотором роде программу, которой мы должны были следовать в своих действиях».

Как указывает далее подсудимый, на одном из других собраний Мельбуэрн настаивал на усилении террористических групп. Экономическое положение в стране должно было быть ухудшено путем саботажа, торжества товароборота, искусственного повышения цен и инфляции. Американцы, как указал Попп, обязались оказать этим действиям политическую и дипломатическую поддержку.

«Какие обязательства взяли на себя англо-американцы в связи с подготовкой

5.

вооруженного переворота?» — спрашивает далее председатель.

Попп: «Они обещали через Мельбуэрна и Лейварца снабдить нас оружием, снаряжением, продовольствием, средствами передвижения. В соответствующий момент, в заранее предусмотренных местах все это должно было быть сброшено на парашютах. Для руководства диверсионными группами должны были быть сшпунены на парашютах англо-американские инструкторы. По приглашению американских групп заговорщиков должны были немедленно приступить к действиям».

Следующим допрашивается подсудимый Ману, являвшийся в 1943 году командиром «Железной гвардии».

Из показаний Ману становится очевидным, что подпольные группы легионеров также пользовались поддержкой англо-американских представителей, состояли на службе англо-американских разведок и руководствовались в своей подпольной деятельности указаниями официальных англо-американских представителей.

БУХАРЕСТ, 1 ноября. (ТАСС). Судебный процесс по делу группы предателей и шпионов — участников антигосударственного заговора в Румынии продолжается.

Показания каждого подсудимого дополняют собой картину предательской, антинародной деятельности заговорщиков, их преступного сговора с англо-американскими империалистическими кругами. Из показаний становится все более очевидным, что за каждым актом саботажа, диверсии, шпионажа и предательства, предпринятым преступниками, скрывается представитель американской и английской миссий в Румынии.

Один из главарей заговора Бужкой, рассказывая о своих неоднократных совещаниях с англо-американскими представителями, заявил: «Я сказал Шна (пресс-атташе американской миссии), что без поддержки и помощи со стороны американцев действия наших организаций не смогут завершиться победой».

«На кого вы ориентировались в своей антигосударственной деятельности?» — спрашивает подсудимого Марджиняну председатель суда.

«На Англию и в особенности на Америку», — отвечает Марджиняну показавшая своих предшественников. Марджиняну признает, что совместно с подсудимым Поппом он подготовил и передал американским представителям шпионский материал о производстве вооружения на заводе «Решина».

Как явствует из показаний подсудимых, заговорщики обратились за материальной помощью в американское место, заверив американцев, что их заем будет выплачен «новым правительством» после государственного переворота. «В случае успеха переворота», — показал Марджиняну, — мы намерены были отменить все законы, изда-

5.

